

Болезнь, вызванная вирусом Зика

Предварительные определения случая заболевания

12 февраля 2016 г.

WHO/ZIKV/SUR/16.1



Всемирная организация
здравоохранения

Введение

Эти предварительные определения случая заболевания разработаны в целях обеспечения глобальной стандартизации для классификации и отчетности в отношении случаев инфицирования вирусом Зика. В настоящее время разрабатывается руководство ВОЗ по эпиднадзору за болезнью, вызванной вирусом Зика.

По мере поступления новой информации ВОЗ будет периодически пересматривать и корректировать эти предварительные определения случая заболевания.

Предполагаемый случай заболевания

Наличие у человека сыпи и/или повышенной температуры и, как минимум, одного из следующих признаков или симптомов:

- боль в суставах; **или**
- артрит; **или**
- конъюнктивит (негнойный/с гиперемией).

Возможный случай заболевания

Предполагаемый случай заболевания с присутствием антител IgM к вирусу Зика¹ и наличием эпидемиологической связи.²

Подтвержденный случай заболевания

Лабораторно подтвержденный случай недавнего инфицирования вирусом Зика:

- присутствие ДНК или антигена вируса Зика в сыворотке крови или других образцах (например, слюны, тканей, мочи, цельной крови); **или**
- положительная реакция на антитела IgM к вирусу Зика и титр PRNT₉₀ на вирус Зика ≥ 20 , а коэффициент титра PRNT₉₀ на вирус Зика по отношению к другим флавивирусам ≥ 4 ; и исключение других флавивирусов.

Примечания

¹ При отсутствии данных об инфицировании другими флавивирусами.

² Контакт с лицом, заболевание которого подтверждено, или проживание в районе с местной передачей вируса Зика или поездка в такой район максимум за две недели до наступления симптомов.

© Всемирная организация здравоохранения 2016 г.

Все права зарезервированы. Публикации Всемирной организации здравоохранения доступны на веб-сайте (www.who.int) или могут быть получены в Отделе печати ВОЗ, Всемирная организация здравоохранения, 20 Avenue Appia, 1211 Geneva 27, Switzerland (тел.: +41 22 791 3264; факс: +41 22 791 4857; электронная почта: bookorders@who.int).

Запросы для получения разрешения на воспроизведение или перевод публикаций ВОЗ - будь то для продажи или для некоммерческого распространения - следует направлять в Отдел печати ВОЗ через веб-сайт ВОЗ (www.who.int/about/licensing/copyright_form/en/index.html).

Обозначения, используемые в настоящем издании, и приводимые в нем материалы ни в коем случае не выражают мнения Всемирной организации здравоохранения о юридическом статусе какой-либо страны, территории, города или района, их правительствах или их границах. Пунктирными или прерывистыми линиями на картах показаны приблизительные границы, в отношении которых пока еще не достигнуто полного согласия.

Упоминание конкретных компаний или продукции некоторых изготовителей не означает, что Всемирная организация здравоохранения отдает им предпочтение по сравнению с другими, которые являются аналогичными, но не упомянуты в тексте. Исключая опечатки и пропуски, наименования патентованной продукции выделяются начальными прописными буквами.

Для проверки информации, содержащейся в настоящей публикации, Всемирной организацией здравоохранения приняты все разумные меры предосторожности. Тем не менее, опубликованные материалы распространяются без какой-либо четко выраженной или подразумеваемой гарантии. Ответственность за интерпретацию и использование материалов ложится на читателей. Всемирная организация здравоохранения ни в коем случае не несет ответственности за ущерб, связанный с использованием этих материалов.